

MEGJELENÉSI LAPOK

FÜGGTLEN POLITIKAI HETILAP * MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A kormány iparpolitikája

A konzervatív irányvonal elveiről a szakmai megbízhatóságának megkövetelése (19. §), magát az elvet kétségkívül csak helyeselnék lehet, azonban a szövegezés nem minden aggály nélküli. Kitágíthatónak és túlságosan rugalmasnak tartjuk az ilyen körülmények... oly események miatt, amelyek szakmai megbízhatóságát kétségessé teszik, sőt veszélyesnek tartjuk s ezt a veszélyt nem csökkentik az, hogy az iparüzési jog elvonása az iparhatóság hátsókerébe tartozik. Ez a rendelkezés túlnyoma hatalmat ad a közigazgatási hatóság kéne, amit enyhít ugyan az, hogy az iparos halasztó hatályosságát elvet a közigazgatási bírósághoz, de tekintve, hogy ez utóbbi a tiszességyi állandó ügyhatárnak folytán csak évek múlva szokott dönteni, azáltal az idő alatt az iparos állandó pellengrése van állítva és föltétlenül nélkülöző a társadalom megbecsülését, tönkre van téve egész életére és az ország egész területére. Jobban szeretjük volna, ha ebben a kérdésben is a független bíróság lehetőleg gyorsan dönt magában a bűnperben, ahol ügyis mód van a foglalkozástól való eltájtásra, tehát csak ennek a jognak a kiterjesztéséről volna szó.

Hatalmas lépés a haladás terén. — de egyben szomorú tanúja a szörnyű gazdasági viszonyoknak, — a 28. §, mely az árrömlös megátalást célozza. A tisztessegy megelhetés nehézsége egyes elkeseredett iparosokat odasodort, hogy dopping árrakkal dolgozik és azt hangos reklámmal támasztja alá, ami ideig-óráig látszólag fokozhatja a forgalmat, vég-eredményben azonban saját magát romlásra dönti és az egész szakma tisztessége megelhetés veszélyeztetni. Az ilyen iparos ellen a törvény értelmében az iparpestület panaszal fordulhat a kereskedelmi és iparkamarához, mely befizetéssel járhat az illető iparos.

Ezzel kapcsolatban mind szélesebb körben lépnek előtérbe az ú. n. irányvonalak, amelyek az iparpestületi közgyűlés határozat el és ha a szakmai iparüzők 66%-os többsége irásban magáév teszi s az árelmzöttség jóváhagyja, akkor azok kötelezővé válnak a szakmához tartozó összes iparosokra. Innen már csak egy lépés az ú. n. kényserkeretelt intézményre, amelyre vonatkozó törvénytervezetet — értesülésünk szerint — az iparügyi minisztérium már elkészítette és az igazságügyi minisztérium is jóváhagyta, úgyhogy rövidesen ez is a törvényhozási elkerül.

Erés, szociális érzékre vallott már az 1935. június 26-án megjelent 6600/1935. M. E. sz. kormányrendelet, amely a törvényhozási intézkedésg felhatalmazta a kereskedelmiügyi minisztert, hogy egyes iparágakban rendelkezégg szabályozza a munkaadót és a legkisebb munkabéreket, amely felhatalmazás alapján átka ki 1935. július 30-án a kereskedelmi minisztérium az 52000/1935. K. M. sz. rendeletet a munkabérgallapító bizottságok felállításáról. E kibontogató tagjait a kereskedelmi miniszter nevezi ki és pedig egyharmad részben a munkaadó, egyharmad részben a munkavállaló képviselőkből, végül egyharmad részben kívül álló személyből. A bizottság kötelezőleg megállapítja a legkisebb munkabéreket, melyeknek be nem tartása kihágás gyantán büntetettik.

Kiegészíti ezt a rendelkezést az iparügyi novella 30. §-a, amely munkautógi bizottságok alakítását írja elő; e bizottságok az iparpestület keretében alakulnak az alkalmazottak bevoná-

sával s legfőbb feladatuk kollektív munkaszabály-szerződések létesítése az iparosok és az alkalmazottak között. A kollektív szerződések ily módon autonóm hatáskörben jönnek létre, de érvényességükhöz az illetékes miniszter jóváhagyása szükséges.

A kormány iparpolitikájában ilyenképen egyesülnek a konzervatív, a haladó és a szociális szempontok; hogy egyes intézkedések bizonyos fokú túlságokat eredményezhetnek, az kétségtelen s hogy mikép fognak bevalni a jövőben, az még bizonytalan. Sok függ attól, hogy az új

intézmények hogy fognak lecsiszolódni a gyakorlatban, mert enélkül a zökkenők és az érdekkösszeütöközések elkerülhetetlenek lesznek.

A 95 pontos nemzeti munkaterv azzal a záradékkal végződik, hogy „minden program és így ez a munkaterv is annyit ér, mint amennyit megvalósítanak belőle”. Az új ipari novella készített bennünket annak kijelentésére, hogy sikere és eredménye nemcsak attól függ, hogy „mennyit”, hanem attól is, hogy „hogyan” fogják azt megvalósítani.

Dezso Gyula dr.

Egymást ölik az abesszinek

Róma, május 9. Harrar elfoglalása után a déli olasz front vezérét, Graziani tábornokot tábornaggy neveztek ki. Az olasz hadak Harrarból nyomban tovább meneteltek Direadau felé. Utközben 25 ágyút zsákmányoltak.

Addis Ababa, május 9. Az olasz hadvezetősség igen sok gondot okoz a lefegyverzés. A szetszórt fekete katonák egymásra lönek, bizonyít, hogy nincs náluk nemzeti ösztözettség. Az olaszok azon fáradoznak, hogy a hangulatot ledesondesítsék. Az abesszín előkelőségei egyre-másra ajánlják fel szolgálataikat az olaszoknak.

Jeruzsálem, május 9. Az egyiptomi nemzeti bankban a négy kívánására egy páncéltérmet kiürítették és itt helyezték el Haile Szelaszié kínnes ládát. 124 ládában Mária Terézia talérok, 35 ládában pedig arany-rudak vannak. A négus kijelentette, hogy a Népszövetségtől kért védelmet, ami a gyengébbet az erősebbel szemben megilleti.

Genf, május 9. A Népszövetség hétfői ülésén nagy meglepetéseket várnak. A nagyhatalmak július közepére akarják elhalasztani a tanácskozást, ami a kis államok azonban szembehelyezkednek velük.

Református Élet konferenciája

Május 14-én, esütőrtökön este fél 8 órakor istentisztelettel kezdődik a Református Élet Társaság-ának háromnapos kecskeméti konferenciája. A részletes programot a Református Lapja máj szíma közli.

A rendezésről minden vendégt gondosan elszállásolt, közös ellátásról gondoskodik és így teljes felkészüléggel várja a tartalmának és lélekmelőnek ígérték előadásokat és hozzászólásokat. A férfiak összejöveteleit Rovusz

László dr. püspök, a nőket Bereczky Albert dr. budapesti lelkes vezető. A református lelkesnek gyűlésén dr. Rovusz Lászlóné püspök-né elnököl. Május 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a színházban matiné lesz. Ez alkalommal Rovusz László dr., Füg István, Kiss Endre dr., Palló Imre, Dullien Klára, Rieger Tibor ifj. Szász Károly, valamint a Református Egyházi Énekkar szerepelnek a gazdag műsoron.

—O—

NEMZETEK TALÁLKOZÓJA BUGACON

A világlapok szerkesztőinek magyarországi tanulmányútján legragyóbb volt a bugaci kirándulás — Angol, francia, német, amerikai, olasz, finn beszédek a magyar vendégserzetet melegéről és a szebb magyar jóvendőről

Budapest székesfőváros legnagyobb idegenforgalmi szervezete, a Gyógyhelyi Bizottság és az idegenforgalmi rovatvezetők szindikátusa magyarországi tanulmányútra hívta meg a világszerte legillusztrisabb képviselőit. E tanulmányút zárta be szombaton az a bugaci kirándulás, amely Kecskeméti th. város Idegenforgalmi Irodájának legértékesebb sikerét jelent.

Ez előkelő társaságok az államvasutait igazgatósága külön vonatokat beosztott rendelkezésére. Kiss Endre dr. polgármester kérésének készséggel tették eleget a fogattulajdonosok és a pályaudvaron szombat délel 11 órakor olyan kocsitábor sorakozott fét, amelyet boldog békékegyben is ritkán láthatunk. A vonatból kilépő vendégserzet boldogan és büszkén foglalt helyet a pompás fogatonok és átkocsizásútt a városban az átráko állomásra. Ez a negyedórás út képet adott valamennyiüjöknek a város külső képeről és kultúrájáról. Kiss Endre dr. külön üdvözölte Szveicsényi Zoltán dr. minisz-

teri tanácsost a magyarországi tanulmányút megszervezőjét, Csaky Nándor grófot, az Országos Idegenforgalmi Hivatal igazgatóját és Durugy Ferenc dr. miniszteri tanácsost, a külügyminisztérium sajtóosztályának h. vezetőjét. A külföldiek Európa vezető lapjait képviselték a magyar sajtónak minden vezető orgánuma neves munkatársait és fényképezőket küldötte el.

Az átráko állomáson hűstört kaptak a vendégek és majd alig 30 perc alatt Bugaca röprötték őket a Ganz-Jendrassik-motor. Itt esikó-sók és 45 szekekr várt a társaságot. Minden vendég árvalányhajait kapott. A pusza e virága díszlett mindenkin, mikor a kocsikon helyet foglaltak. A pusztai út az üde-zöld mezőn, a csöndes, mégis beszédes tájon, a békés gulya mellett, pár pernyi pihenőre a csernyélvált a fényképező gépek folytonos kattogásával a magyar résztvevőknek is igen ritka élményt jelentett. A monostori fedett színelőbb há-backpálknkat fogyasztott a társaság, majd a

Okvetlen nézze meg a

HÉJJAS HARISNYAHÁZ kirakatait,

utánozhatatlan ol-
oso képzőművészek
és csoda-minősége-
ket láthat.

nyáron sülő 120 eszékben gyönyörködött. Az asztalok bökében és változatosan terítették meg a vendégeket: a város és az Idegentör-
almi Iroda. Legjobb szikrai borok mellett ez-
úttal ritka csemegét kaptak a konzervgyar-
barack- és őszibarack-befőttei, valamint a friss,
egészséges almák, amelyekre a Benedek-hűtő-
ház ajánlott fel a nevezetes alkalomra. Minden
terület mellett ott fekvő a város színeivel ké-
szült remek ünnepi menü-kártya s a terítékek
között 19 nemzeti selyemszálójai, amelyekről
Szabó János tanácsnok figyelem gondoskodott.

Az ebéd során Kiss Endre dr. köszöntővel
először a vendégeket és egyben tölcsmetsző
a hivatali eldőltségé miatt távollévő Fáy István
távirati üdvözlését. Rövid, tartalmas köszöntő-
jét Liszka Béla dr. német és francia nyelven.
Hajóczy Iván dr. angolul és lengyelül. Szabó
Lajos olaszul tölcsmetsző lelkes tapsok kö-
zött. E felköszöntőkre a külföldiek közül a kö-
vetkezők válaszoltak: Herbert Kühn (Berlin),
Robert Bourget Palleron (Gräy), Walter v. Ur-
banek (Crac) C. R. de Gerchy (London), Mar-
garet Frazier (Detroit, Amerika), L. M. Fihér-
jauri (Helsinki) és Maria Lavaus (Varsó). A
magyar sajtó részéről angol nyelven Techer
Gyula dr. a Magyarországi munkatársai szó-
lalt fel. Mindegyikük szavaiból elragadtatás és elismer-
és esendült ki; a magyarok iránti barátságáról
különösen a lengyel és a finn köszöntő tett
ékes tanúbizonyosságot.

A beszédet után Nagy Izabella, a kiváló éne-
kesnő, a rádió legnépszerűbb sztárja gyönyör-
ködtette a társaságot Zsákai Laci zenekárány
kíséretével előadott szébbnél-szebb magyar da-
lalaival. Amikor pedig első ütemét dalolta Vin-
ce Zsigmond ismert melódiájának: *Képz vagy,
gyönyörű vagy Magyarország*: szerep gyűlt
az angolok, belgák és más nemzetbeliek is.
Együtt énekeltek maguk s zövegével a mindnyá-
junknak jól kedves dal. Közben Emil Schrei-
bernek a *L'Illustration* főszerkesztőjének fele-
sége az egyik angol újságrövidítő csokisruhát
öltött és mindkettőn lóháton jelentek meg a
vendégek között. Persze, minden másna fel-
jűk szegeződték és hirtelenben készült vagy
harminc felvétel róluk. A hangulat igen meleg
volt, a külpolitikában legelősebb ellenfelek is
kedvesen barátkoztak, amikor Szveczyéni Zoltán
dr. a Rákóczi-induló hangjai mellett indult
feljött. A motor ismét pontosan érkezett és
a kereszteshöz az illusztrációs vendégsereg.
Amint Herbert Kühn berlini szerkesztő, a
Deutsche Arbeitsfront sajtófőnöke mondotta,
Bugac ma a kontinens legzöngőbb nevezetese.
Ezt a világhírt a szombati kirándulás je-
lentős mértékben fokozta; megerősítette és bő-
ségeen kamatoztatta azt a megértést és áldo-

zatkészséget, amellyel Kiss Endre dr.-ral az
élen a város egész vezetősége, valamint az Ide-
gentöralmi Iroda a vendégsereg fogadtatását
és ellátását megszervezte és lebonyolította.

A kirándulásról megemlékezett a rádió esti
hírszólójata is, közben beszélgetést közvetített

a külföldi újságrövidítőkkel, akik magyarországi él-
ményeikről a háló és elismerés hangján nyilat-
koztak. A bugaci kirándulás szökevények jártak
elől a dícséretben, a *Petit Soly* szerkesztője kü-
lön is hangsúlyozta, hogy milyen kellemesen
éreztek magukat Bugacon.

„Jó Siposné asszony“

(Anyák-napjára)

„Jó Siposné asszony.“ Egy költemény címe
ez, az írja Bulcsu Károly, a keceméti Kollé-
gium egykori tanára a múlt század első felé-
ben. A megénekelte *Jó Siposné*, nagyanyám
volt, Sipos Gábor neje, Sipos Imre jogtanár
édesanyja. Bár sohasem láttam nagyammat,
előttem áll most is alakja, ilyen, csak ilyen le-
hetett: szép, erős kun fajta, pompás fizikum-
mal, szemekkel, melyek még a késő öregseg-
ben is tudtak mosolyogni. 92 évét élt és 11
gyermeknek adott életet, azok közül 9 fű volt
s 7 élt nagyokor. Szép, értelemes férfi volt va-
lamennyi.

De nagyanyámmal együtt láttam a régi Kec-
semét arcát is. Egyszerű, nyájias arc, nem ken-
dőzi magát, bizony nem is telne széptől és
szépre, meglátszik rajta a magyar szegénység,
haj, a sok nehéz idő! A házak között nincs
módos, emeletes, cseresep, hiválgó, nagyablakú,
a legtöbbje szerény és aláazatos, úgy kívül,
mint belül. De ezekben a szerény, díszletlen háza-
kban elégedett, melegsívű emberek laktak, akik
hetedizigben is tartották az atyafiságot s ro-
konszámba ment a jó koma, a jó szomszéd is.
Egy-egy jobb gazdálháló vajmi gyakran fel-
lobozott a tühélyes lángja magyob lakomára,
összejött az atyafiság, a baráti kör s biz ott
nem maradt szegében az jó birkapaprikás,
no meg az idekarcos. Jó apátunk meg is rója
az utókor a sok traktáért, pedig ezeken az
összejöveteleken is egyszerűség divott, kizárt
volt minden vetédkés drága étel, italok, a
jó kedély nem ismerte a finnyás válogatást,
de összelepedtek a szívek a vidám órák örö-
meiben.

Örömben, fájdalomban, együtt tudott tartani
a régi magyar ember az ő kicsiny baráti köré-
ben, a vendég volt előtte mindig az első
személy. Így feljöttök ki benne az onzenléten,
a nemes becsület-tudás, a távollabakkat is ar-
fógy szeretet. Hát még akinek a szíve talán
már alkónálán fogva is jó és gyöngy volt,
ott, amint találkozhattunk csak az onzenle-
szereget nagy példával! Hadd mondjak el egyet
most nagyanyámmal kapcsolatban ezekből.

Volt ő néki egy különösen kedves szom-
szédasszonya, már lánykorából ismerős. A
nevet — sajnos — nem tudom, csak azt, hogy
falati asszony volt s első ízben anyá, midőn
az alábbi esemény történt. Leszáll az áldás
a férfi ágyra, de nagyhamar szomoróságra vá-
ltozott az öröm: a gyermek élete anyjába ke-
rült. Általános részvét fordult a szomorú öve-
gű s az árva felé: Jötték-mentek az ismerő-
sök, halottak látni, éltőt vigasztalni...
És belépt a költő is s a fehér papírosra ké-
sőbb visszatérnek tapasztalt élményei:

„Azick a cseresem, most szállett épen,
Azick, mintha lenne anyja lógó élében.
Ő pedig az anyja hűgy miként a jég,
Nagy volt a szenedés: befőtök a szemét.“

„Es a férj, ki tegnap térdén ringotta meg
Áldás és reményelt mosolygó há nyélt
Gondolatiremen, de kintl gazdagon
Csókolja kedvesét a fehér gyps-pardon.“

Ó, minden veszve, minden! Nincs itt vigasz-
talás, nincsen segedelm! Teher most a szíve-
s, baráti szó is, a jó ismerősök, rokonok beszéde
mind csak sokszorosítja fájdalmát. Azt hisz
legalább, de mikor: „Árnyat hint a földre a
csönés éjszaka“ s virraszt egyedül, magja a
szegény férj, akkor érzi mégis csak igazán az

elhagyatottság kínjait. És: „Emlőt keresve fel-
síkolt a gyermek...“ A gyermek ékes. Felve-
sz, csittgatja. Mit ér? És árban a pilanlatban
az özevgy ember, úgy éri, szakadék szélén
áll, feje szédül, el kell veszni, az örökök ösz-
szesugának a háta mögött és már zástának le,
le a mélybe... imádság tán segítene, de nem
tud más kémi, mint halált, magának, cseccse-
mőjének. Ó, én Istennek, ne hallgass meg! Hiszen
öröngy, gyilkosnak nevezi magzatát s mint Jób,
a koporsót valjajja anyjának, egyedül
jólvetőjének, már megtagadja az isteni gond-
viselő gondolatban, csak ajka erőtlen a ször-
nyű szót ki mondani.

*Jó Siposné asszony emléket vigétre
Az Istenre néz riték küszöbre
A halálkő mécs is árnyat vet a falra,
Árnyat a bőségre, a bús ravatatra.*

*De nagyobb árny mint az éjben
Van bús özevgy szíveben.“*

Am megszóla a vendég:

— *Kedves szomszédok, ne busuljon, lássa
En vagyok a halott lánykori barátja.
Két emelt odott a jó Isten én nekem.
Egy gyermekkel helgett lesz: majd két gyermekem.
Fele ennek, fele annak: Istenadók megmaradok...“*

Meg is maradtok, Jó Siposné asszony fel-
vevelte a saját gyermekek mellett az árva is tiszta
emberbaráti szeretetből.

Anyák napján, emlékeztetnek okéart papí-
rosra kívánkozott ez a kis történet. A régi ma-
gyar asszonyok, magyar anyák képe elevened-
ik meg benne, akik aláazatos lélekkel, mosoly-
gva tudták hordozni a szenvedéseket, mint
valami egészen magától értődő dolgot, assz-
zonyi hivatásuk velejáróját. Akik nem fo-
gyatkoztak meg soha a szeretetben, a hitben,
galambszárnyakkal túl emelkedve földi nyo-
morúságok, bajok, fenntartotta őket az
egyetlen ige: az Ur gondot visel...“

Gondot viselt valójában, Jó Siposné asszony
toreten kézségűvel érte el magas korát, még
gyönyörködhetett legkedvesebb, legkisebb fiák
gyermekében, vezetgette őket a főt pa-
rókha kertjének virágzó alfajai alatt s mikor
jött végre a halál, anyag volt az valóban, nem
rém s lágyan fogta le a szelid szemeket örök
nyugovóra.

Itt nyugszik Kecseméti földjében. De hol?
Ki tudja már! Hiszen a holtak sem pihenhet-
nek hóbortlanul, felteűtük is úr a változó rend
kényszerre. Az egész föld egy nagy temető s
rajta tapodunk apánk, anyánk porán. De ta-
lán jól is van ez így. Azok a porok virágot, fű-
vetek is dajkálnak s mi, amikor egy-egy vad-
virágot leszátkunk, almodhatjuk, hogy abban
anyánk mosolyg ránk, mikor egy búzakalászt
a kezükbe veszünk kibéjtjük, hogy apánk ál-
dott keze ál kenyéret. A halottak eltemetik az
ő halottaikat, hívják egymást, nekünk egészé-
ben a lelkek marad meg, ami halhatatlan.

V. Sipos Ida

**AMIZONI országos magyar
NŐNEVELŐINTÉZET**
Budapest, VI., Amerikai út 96. szám
Hudapestes háztartási irányú tanfolyamára az
1936—37 iskolai évre polgári leányiskolát,
vagy középskola IV. osztályt végzett ke-
resztény leányok kérhetik a felvételt.

Érdeklődőknek késséggel ad felvilágosítást az intézet
igazgatója. Telefon: 9-74 12.

**Baromfiak, naposcsibék, hűsértékek
és mindenféle tenyészállat etetésére
legalkalmasabb**

BALATONI HALLISZT
hűs- és vérlisztek

PEK és FUTOR

eredeti csomagolásban, minden mennyiségben kapható

az **ÁRPÁD DROGÉRIA RAKTÁRÁBAN**

Kálvin-tér
(bejárás Taly-tér 1. számú kapu jobbra 2. számú ajtó)
Tel.: 770.

A baromfiartó gazdák tyuk-
állományuk tojáshozamát lé-
nyegesen növelni az erőtakar-
mányokkal való etetés.

Saját érdekében tegyen
mielező kísérletet!

Emlékezésünk régizsákról

Tája: Váry István dr.

A mai alkalommal rovatumk minden betűjét, minden sorát ünnepi köntöse szeretném öltöztetni.

Mert a magyar millennium emléke, Magyarország ezeréves fennállásának negyven évvel ezelőtti lefolyt ünnepére való visszaemlékezés igaz szívvel fakadó ünnepe minden magyar embernek s ennek a rovatnak is, melynek célja, hogy nagy magyar érzéseink Kecskemét vonalára való vetítésével idézze a multat.

Igaz, hogy az öröm betűinek ünnepi köntösén ma gyászfátyolt lenget a szellő: Trianon feleke fátylat; az - de hiszünk, hinnünk kell, hogy ez nem valik örökös gyászruhánká s ha egy új március letépi rólunk a gyász szineit, ott marad tiszta ünnepi köntösünk, szívünk piros lobogása s a magyarság őseréjébe vetett rendfihittel bizalmunk.

Ragyogjanak tehát ünnepi hangulatban soraink, legyen e cikk minden betűje a 40 éves mult dicsőséges emlékeinek boldog lángolata.

Most, mikor e sorokat írom, éppen 40 éves annak, hogy 1896. május 9-én ünnepet ült Kecskemét, az ezréves Magyarország boldogságban úszó, feledhetetlen ünnepe.

A *Kecskeméti Lapok* 1896 május 17-én megjelent terjedelmese ünnepi száma részletesen leírja Kecskemét lélekemelő millenniumis ünnepeit.

Napsütéses, gyönyörű nappal volt 1896 május 9-ike. Akkor is szombatra esett, mint most.

A házakon nemzetiszín zászlók lengtek. Rózsás örömmel ébredtünk. En akkor kilenc éves voltam, a III. kerületi elemi iskola IV. osztályának növendéke.

Ünneplő ruhába öltözve, nemzetiszín jelvényvel a szívünk fölött, gyülekeztünk a gazdagon felbőgöző iskolában, ahonnan templomba mentünk. A templomból pedig a város összes belterületi elemi iskolás tanulóival mentünk a III. kerületi népiskola udvarára.

„... Mily megragadó volt a kép” — írja az egykori *Kecskeméti Lapok* — „midőn a jövő reményeisége, a kis iskolás gyermekek ünnepi díszben, zászlók alatt vonultak fel a derék oktatók buzdító szavára, hogy ószinte szívvel lelkesedjenek föl hazánk multján.”

Delőttül fél tíz órákor a *Himnusz* eléneklésével kezdődött az ünneplés. Az összes III—VI. osztályos tanulók énekeltek *Salomon* Imre tanító vezetésével.

Utána *Páthy* Károly igazgató mondott emelkedett hangú ünnepi beszédet, majd *Biró* Adám tanító szavalt a nagy hatással *Lévay* József versét: *Ezerévi szótát a gyermekekhez*.

„Ezután két fiú és egy lányka szavalt: *Váry* István, *Fodor* Juliska és *Lukács* Lajos.

Mint az egykori *Kecskeméti Lapok* írja, a gyermekszavalkó „szépén, értelmesen, bátran szavaltak” s „társaitól a megérdemelt élnzésben részesültek”.

Eletem egyik legboldogabb napja volt ez. A költemény, amit szavaltam: *Tóth* Kálmán: *Ki volt nagyobb?* című verse volt. A szavalkó kiválasztása úgy történt, hogy az osztálytanítók kijelölték minden osztály legjobbját szavalkót s ezek közül rendeztek iskolaközi versenyt. A IV. osztályosok közül *Katona* Miska, *Mihó* Laci és én maradtunk a rostában. A tanítói kar végleges választása rám esett.

Kerekarú, fehérkéjú, fejlett, egészséges fiú voltam. Bátran álltam ki a dobogóra s telt hang szavaltam. Előttém a nagy udvar, az udvaron több, mint három ezer gyermek zászlókkal s az egész tanítói kar. A közeli székeken a város képviselői, az iskolázók tagjai, díszes köznöcsök a gyermekek szülei.

Azóta negyvenzer fordult meg különjén a nap. Az élet meghozta a pókhálókat multba tekintő szemem köré, de bármily szomoró fellegek úsztak is életem egén, ha visszagondoltam erre a napra, mindenkor rózsaszínűvé váltak a fekete fellegek.

Szükségünk van az életnek ilyen pillanataira, hogy néha-néha azok emlékéhez menekülhessünk. Az ilyen visszaemlékezés mindig derűt, nyugalmat, kibékülést hoz a lélek számára. S ez felbecsülhetetlen érték.

A népiszkolák nagyszerű ünnepe a *Szózat* eléneklésével ért véget, mondja az egykorú tudósítás, mely aztán beszámoló a három középiskola ugyanazon a napon tartott ünnepléseirol is.

Legyen szabad itt az állami főreáliskola ünnepléseirol külön kiemelnem, hogy ott *Kiss* Endre I. oszt. tanuló „kedves, csengő gyermek-koncert, bátran mondta el *Móra* István *Ima* a millenniumra c. szép fohászkodását”.

Kecskemét polgármestere ha visszaemlékezik erre az első nyilvános szereplésére, bizonyára benne is hasonló érzelmek és gondolatok támadnak az ötvenedik év határán, mint amilyeneket én is kifejezésre juttattam a fenti sorokban...

Az ünnepekkel szónokainak a nevét óhajtom meg feljegyezni. Ez a díszes névsor a következő: *Páthy* Károly, *Hanusz* István, *Liska* Béla, *Kováts* Antal Kiss Béla, *Nagy* Ferenc.

A másnap, május 10-én, vasárnap tartott ünnepi istentiszteletkor *Trummer* Ferenc rk. segédlelkész, *Mészáros* János ref. lelkész, *Saukó* Károly ág. ev. lelkész, *Csapics* Kornél gr. k. esperes és *Bárany* József dr. izr. főbíró predikáltak.

Bugac varázsa

Írta: Fazokas Ernő

Nyárvegen történt, amikor már a kiránduló csoportok utója kereste fel a pusztát, kíváncsian érkezve és esapogó, vidám kedvvel térv vissza onnan. Csatlakoztam a kirándulóhoz, mert örömmel ragadok meg minden alkalmat, amely c végtelen pusztára vezet. Az ilyen alkalmban nincs hiány, mert az utóbbi időben egyre nagyobb hírnemre tesz szert a Kecskeméti Bugac pusztája. Hatalmas társaságok, csoportok ottják a vendégeket s ahol azért csak a gulya kolompja vagy a csikós karikásának durranása zavarta meg a ténészes csendet, idegen szavak bábeli zivajva száll az ég felé.

Határozottan divatba jött Bugac. Felfedezték.

Évszázadokig ugyanilyen állapotban volt, nem nézte meg a kutyta sel Most, hogy divat, egymást torik érte az emberek. Magam, a divátja előtt is hődelattal bálumtam ezt a nagy téséget, amely olyan szűzi állapotban maradt még, mint volt hontaloga őseink idejében. Elke-rülte az eke, de elke-rülte a körül telepedett magyarság tanyapötí kedve is. Mert kinek volna kedve tanyát építeni ott, ahol a homokok játszói könyvedéggel viszi a forgószél s a bucska homokdombja egy éjszakán belül is könnyen megváltoztathatja alakját, sokszor még a helyét is. Nem való ide más, csak a legelőző nyáj), a gulya, meg a ménés. Ezek uralkák ma is a gyönyörű pusztán. No, meg a sasok a többi madárfaival egyben, akik a madárvilág em paradicsomában szörnyen jól érik magukat. Még vezekük is van már, a „madárkapitány”, aki a magépitette házaeskában éli nyaranta nomád életét.

A kiránduló kíváncsi tömeget ma már motoros kocsí viszi a pusztá szivébe. Onnan követezik a másfélórás kocsikázás a legelőn, a tocsogók, a baromfialások, cserenyek, ittakoták között. Haj, de szép is végletekinteni a szabad pusztaságon, melyet csak távolról tartok egy-két tanya, a vasút épülete, a borokafenyös erdőcsékek apró csokra.

Szinte sajnáltuk, amikor visszakanyarodott a kocsí és eljutottunk a fenyőerdőben terpeszkedő vendéglő-színig, ahol a terített asztalok mellett cigánymuzsika szól.

Kihallatszik a pusztára a nagy harang, giling-galung, Monostori zöld erdőben sirvalakadt a vadgalamb...

Míg a pirosbajos magyarruhás lányok fel-szólláltak az ébedet, körülöztem az asztalnál, kik a szomszédaim, kikkel hozott össze a híres pusztán a sors szelényle. Csupa ismeretlen arc. Az asztal túlsó felén fiatal lányok csatáránaként, egyforma magyaros ruhájuk intézti novendékeket sejtet. A mellettem ülő fiatal-ember számára jó terep ez, nagyszerű kilátás esik innen s az él is alkalommal. Figyeli a lányokat, hallgatja a beszélgetéseket. Asztal-

A ref. jogakadémia egy hét múlva, május 17-én rendezett ünneplést, melyen a tanári kar részéről Kovács Pál dr. igazgató, az ifjúság részéről pedig *Burdács* Reszó mondott beszédet.

A város törvényhatósága pedig május 16-án, szombaton delőtt tartott ünnepléses közgyűlést az új közügyelési terebenn *Bencizky* Ferenc főispán előleletével, akinek emelkedett szellemű megnyitó beszéde után ifj. *Bagi* László főjegyző és *Fekete* István h. polgármester mondt delkes beszédet.

... 40 esztendő... A millenniumnak csak egy-huszontötredése s az itt felsorolt kiváló kecskeméti nevek viselői közül ma már alig egy-kettő van életben.

Az emberek azonban elmúlhatnak, srjók felett zöldel bókior, virnáv, vagy befutathja srjokokat homokkál a szél... elhet emléük vagy elcélledhetjük őket: de él, él a haza mindenek felett, Trianonon innen és Trianonon túl! S most, ha négy szívetl távolból visszaéztárjuk 1896. május 9-ét s az utána következett nagyos szepségű napokat, elmondhatjuk a költővel:

„Nemzet, mely ezredévi ély megűli,
E'an abban éli hit, jog és érv.”

bontásig nem akad semmi alkalom, hogy beléjünk kósson.

Újra szól a zene. A lobogó ingujjas gulyások betyke családásá kedzenek a felszolgáló leányokkal. Hat, aki tizes magyar táncot, főnézés mozdulatokat akar látni, nézze meg ezeket a táncolókat. Így járhatna ezt Kupa vezér, haj, ha jártuk hadán mindnyávan, amíg a nyugat mérge el nem vette a földjésünket.

Most bálmulva, elismeréssel figyelek a kirándulóknak. A lányok is megfordultak székuök, úgy nézik az érdekes táncot. Egypr elragadtató, „elljen” is elhangzik a csodálkozó idegenek ajkáról.

Egyre több párt vonz büvkörébe a tánc, a lányok már egymást ölelvé ugranak a táncolók közé. Lesajnáló pillantással néznek az ülő férfirepre.

— Táncest keresnek a lányok — mondom a mellettem ülő fiatalembernek. — Miért nem táncol?

— Az csak a szemével itt az asztal mellett ülő leány felé. Ertem. Ez a lány megnyerte az érdeklődést, most figyeli, pillantással végig-végig simogatja. Kár, hogy hátával él, de így is jól érvényesül szöke haja, főhéher arc, kék szem. Lenge, könnyed teremtés. Úgy ül és beszélget a mellette levő társával, mintha mi se érdekelné.

— Gyere, táncoljunk! — mondja neki az.

A leány vállat von. Nem mozdul. A másik leány a taktust verri a lábával.

— Juj, csuda ez a muzsika! Ha te nem jössz, mindjárt felkerem azt a betykebajuszó gulyást.

— A leány csak futlóg mosolyodik el.

— Ha kedved tartja!

— Kedvem? Csuda kedvem van! Mit gondolsz? Bugacon érsárdást jární és még hozzá egy igazi gulyással?

Már ugrott is a pajzánkedvű leány s társult az összefogott táncolókkal. Harogó gulyás és összefogott dobantotta ki a ropogós csárdás ütemét. Mikor a cigány megpihentette a vonót, kipirult arccal ül vissza a leány.

— Te, de csoda volt!

A másik csak mosolygott.

— Jól érezd magad, látom.

— Pompás! És te? Te talán nem?

Válrandítás a válasz.

— Beszélhetnék róla. Amaz csodálkozó szemmel folytatja.

— Miért? Hiszen olyan csodás minden minden. Nézd, amott már lovagolnak. Látod azt a termetes hölgyt, most segíti föl a nyeregre az egyik gulyás. Micsoda vihosás támadt körülötte! Már indul a ló, az asszony sikít, majd-nem lesik a lórol. No, ha majd ezt otthon elmesélem!

Teljes szívvelő kacag a leány. De a másik csak mosolyg.

— Talán, nevetnivaló. Neked ez mind új-ság. Minden látvány új. De én?

A szomszédommal együtt most már fokozot-

tan figyeljük a diskurzust. Mi lehet az oka annak, hogy ez a leány nem melegsik fel, fagyosan néz mindent, ami a többi kirándulót élénk csodálatra, elismerésre és jókedvre bírja?

— Tudod, én már jártam a Hortobágyon is. Egy debreceni leány...

A szomszédok nagyon csap az asztalra, hogy a poharak majdnem esdárstást járnak. A két leány ijedten pillant hátra.

— Debreceni? Maguk debreceniek?

A szöke leány szemében. Lassan, szinte kioktatva mondja:

— Igen. Én debreceni vagyok. De azért nem kell úgy megjelteni!

— Több, kezeskedolom, hogyné ütém ezt a betyár asztal! örömbömet! Hiszen én is odavalósi vagyok!

A csodálkozó nagy kék szemek már barátságosabbak.

— Ugyan, ne mondja! Nem ismerem. Talán freál?

— Bodor Béla vagyok. Örülök Jolánka, hogy megismerhettem.

A leány hirtelen visszahúzza a kezét.

— Honnan tudja a nevemet?

— Hallottam, hogy így szólították. Milyen pompás, hogy az asztalnál így közel kerülnünk egymáshoz. Két földi.

Szó szót követ, előkerülnek a hazai emlékek, közös ismerős is van már. Jolánka visszafordul a széken szembeül az újonnan felfedezett földjének. Elmondja, hogy ő gazdász, itt van Kecskeméten a képzőben. Bodor is elmeséli az ő történetét. Pár perc múlva már mindent tudnak egymásról, ami egyelőre srükséges.

A társa csak hallgatja a jól induló beszélgetést. Segítség se tud belepakolni. Hogyan is tudna, mikor ő duantúli. És mikor a többi lány felkerekedve indul megtekinteni a közelben lévő kicsiny szállodát, ő is mozgogni kezd.

— Joli, kérésim mi is. Azt mondják, csodaszép magyar börtöröz van minden szobában. Ilyet mást nem lehet látni.

De a leány oda se hederít, éppen egy új kérdést ad fel most a földjének. Amaz egy név, elfut a többi lány után. Mozgás támad mindenütt, mert a cigány újra az álla alá kapta a hegedőt. Pár perc múlva Bodor és Jolánka együtt járnak a esdárstást. A leány arca már piros, a tánc hirtelen felissal az előbb még közönyt szemében.

— Szép ez a pusztá! — mondja Bodor.

— Hát... szép... Kár, hogy nincsen délibáb!

— De van!

— Hol?

— A maga szemében, Jolánka!

Mint a ködösen szög délibáb, szertefoszlott hamarosan a mulató vendégek képe, a motoros elvitte a népet. Csendes lett újra a vendégelőszín. Kiadul a parasz és a kísérkúto nyársak alatt.

A lényesapat is visszatért az intézet szürke falai közé. Leszáll az este. A hálóban hamar aludtak a lányokat a kirándulás fáradtsága s az emlékek tarka képe tovább gomolygott álmaikban.

Csak egy leány nem tudott elaludni.

Forgott az intézeti ágyon, sőhaját röpélt el titkon. Majd egyre hátrábbban. A mellette lévő ágyban borzas fejfel fordult felé az egyik leány.

— Mit sőhajtozól? Hagyj békén aludni!

— Sőhajtottam?

— Mint egy elefánt! Miért nem alszol?

— Miért? Magam se tudom! Még mindig Bugacon jár az eszem. Meg minden gondolatom.

Amaz már félig álomban kérdi:

— Szép volt?

Jolán hátán végigfut valami borzongás.

— Gyönyörű! Valami különös varázsa van ennek a pusztának!

Kifogástalan Kecskemét közegészségügye

Minősze hét beteg van a járványkórházban

Úgy látszik, helytálló az a feltevés, hogy a közegészségügynek fontos kapcsolata van az időjárással. Mivel az idén az időjárásra nem lehet panasz, nincs panasz a közegészségügyre sem. Könyvi hurotos megbetegedések vannak ugyan, komoly betegségek azonban teljesen lé-

nyegtelen mennyiségben.

A járványkórházban jelenleg hét beteget kezelnek. Három sarlahort, három diftériást és egy tetanusz-beteget. Már több hét óta ilyen nyugtató a város közegészségügye.

KECSKEMÉTI TANYÁK

IRTA: SZABÓ KÁLMÁN DR.

IX.

Az ől szavunk régi bolgár-török eredeti s valamikor általános használatú volt a magyar-ságnál. Álföldünkön az ől szavunkat idővel az ólva származású istálló szó váltotta fel. Úgy-lászik, régebben is szívesen használtak sok-szor idegen szavakat oly tárgy megjelölésére, amelyre megvolt a jó magyar szavunk.

Valamikor Kecskemét nagy hátrterületén a magánosan álló szállásokon, telélokön, illetve kertekben a fiatalból, gyenge jószág részére épült állók, istállók voltak a legmaradandóbb és legjelentősebb épületek. Az olakban, istállóban tanyázott a pásztor, béres, cseléd-né is egész telen át. Az istálló egyik végében padkaszőr öntvény volt, az úgynevezett tüzelő-ölt. Itt fűtötek, ezt körülül melegedtek, éjszákára ide fektüdtek le.

Hatalmas arányú jószágtenyésztünk követ-kertében bár a családlatlan pásztorok nagyre-zése telire elszögödött szénázok, számalzó-mak, mégis sokan maradtak közülük munka és foglalkozás nélkül. Régi jegyzőkönyveink a foglalkozás nélküli és családlatlan-pásztor em-ber „rideg”-nek, „rideg betyár”-nak nevezik. Ezek hol egy, hol más gazdának a városban vagy kertjében lévő istállóiban húzták ki a telen. Az 1690. évi adókievés alkalmával elrend-elte a tanács, hogy a gazdák azon istállótól is, melyekben ridegek lának két tallert fizesse-nek. Később egy bünyögyle kapcsolatban emlí-tik, hogy „a csikósok abban az istállóban tü-zeltek Csepő uram béresein együtt”. (F. i. 1785.) Amikor 1792-ben Bóna István kutyája meglöjtötte Lestár József egyik kirjákát, Bóna azud védekezett, hogy „a kutya észrevétlenül ment a jobbra, midőn a juhász, híves eszén, az istállóban tüzelgett”.

Pásztorépünknek a tüzéls olakban, istál-lókban való telelése, tanyázása örökfordulótt földmülvő népünkre is. Kecskeméten a tany-lakuló férféim ma is legenykőmöt kezdve az istállóban lakik, dacára annak, hogy minden tanyán van lakóháza. Ezen szokás népünk élet-viszonyaira, erkölcsére, társadalmi életére je-lentős befolyást gyakorolt.

Az istállóban ma már nem tüzelgetnek. A régi tüzéls istállókak átalakították, a legtohább lepadlósták. Hátrterületünk azon része-in, mint Városföldjén és Talfajában, amelyeket századokkal cezlött legnagyobhrész telélok-ek, kerteknek használtak, több helyen fen-maradt napjainkig, néhány olyan régi istálló épület, amelyeknek belülük nán teteje és ge-rendi a hosszú tüzelgetés folytán pirosra-fe-ketere füstölődött, bizonyítékuk a régi szokás-nak.

A telélokben, kertekben az istállók mellett sokszor emlegetnek jegyzőkönyveink kunyhó-kat. Így Sztygyártó István tanuvalloimásából tudjuk, hogy „a kurucz világ előtt mintegy hat esztendővel gyalúsál szolgálván Kuli Nagy

* Batty Zs.: Magyarász Néprajza. I. k. 237. o.

Istvannál Ágasegyházáran, annak azon földön akla, kunyhója, szénáskertje volt, nemkülönben kurtja.” (Tj. 1728 154. o.)

1738-ban Bozó István felegyházi úsn pusztán lévő tanyáján az akolban lévő jászolhoz kötözte Tóth Gergely a lovakat. Este bement a kunyhóba, ahol hármán aludtak. Ugyanezen a tanyán a juhászoknak is van kunyhója. (Tj. 1738 972. o.)

1740-ben a szentkirályi pusztán lévő város adományá kertjében lévő kútat, aklot és kunyhó-t Markó Miklós úr özevege eladta Kelenben Tamásnak 10 Tallérón. (Tj. 1740 1093. o.)

Pákán történt, hogy Benicsik Katalin a szálláson „felkapuz egy vasvillát s az kunyhóban kezdte verni öccsét, de szoros lévén az kunyhó, avval nem verhet”. (Tj. 1719 216. o.)

Az 1729 évi tanuvalloimások között ezt olvashatjuk: „Tudja-e a tanu bizonyosan, hogy az Újfalu pusztán lévő szálláson minémű kunyhó volt Tóth Jánosnak? mely Nagy Bálint pipájából kiesett tűz miatt égett el” Így mondják el: „Nagy Bálint Tóth János szállása felé jövén, tüzet kért pipájába. En nem adtam, hanem Tóth János felesége. Ahogy megindult a lóval, mintegy 12 lépésnyire lévén a kunyhó a tanyától, a pipából a tűz a kunyhó oldalára esett és lángot vett”. Mint e jegyzőkönyv felsorolja, Tóth szerszám, ruha élelmiszer égett meg benne. (Tj. 1729 359. o.)



Copperfield Dávid

A Műdenki a fedeltre e. pompás film, melyet Budapesttel egyidőben mutattak be, ma, vasárnap fél 2. á, fél 7 és 9 órákor meg látható.

Hétfőn, kedden, szerdán á, fél 7 és 9 órákor

Copperfield Dávid

Dickens világhíri regényének filmváltozata. A címszerepet a Karolina Anna főszereplő. Erődele Bartolomew jászta. Ez a film is egyike azon filmek atléte-tel érdekében, melyek az átítélettel nem vesztet-tek értékköbül és hien visszatérőkör a regény és az akkori kor szellemét.

Csütörtök, péntek, szombat fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor, vasárnap negyed 3, fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor á

Pajkos hercegnő

amerikai romantikus filmoperett lesz a mozi műsáran. Jeanette Mac Donaid, az amerikai filmek esőghónán gúnekésője és Nelson Eddie világhíri baritonista játszó a főszerepet. A két világhíri énekesőtl sok szép énekszámot fogunk hallani.

A mozi távolabbi műsáran az elmaradt nagy film (Vörös Pimpernel, stb.) Közül fogunk többsét látni.

Paratlan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!

A tőváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

István Király Szálloda

(VI., Podmaniczky - u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Olcsón fürödhet

a júlison, mert minden héten szerdán és csütörtökön

a gőz és kádfürdője a fürdőpénztárnál megváltva személdíj nélkül

60 fillér.

E jegyek kizárólag a jognyitás napján érvényesek.

KECSKEMÉTI GAZDASÁGI GÖZMALOM ÉS GÖZFÜRDŐ RT.



66-ik M. Kir. Állami Sorsjáték

17.000 nyereemény 250.000 ar. P. értékben

Főnyereemény 40.000 ar. pengő

Nyereemények:

20.000 ar. pengő
10.000 ar. pengő
2-szer 5.000 ar. pengő
2-szer 2.500 ar. pengő
6-szor 2.000 ar. pengő
10-szer 1.000 ar. pengő

és még több nyereemény, melyek mind készpénzben fizetettnek ki.

Húzás június 5-én!

Sorsjáték árak:

Egész ar. P. 3 Fél: ar. P. 150

Sorsjáték kapható osztálysorsjáték főosztályánál, valamint dohánytörzsekben. Postai megrendelésre a pénz előzetes beklétdése után azonnal teljesít a M. Kir. Pénzügyigazgatóság Budapest, V. Szalay-u. 10.

Bartók: Új népdalkórusok

(Eredeti bemutató a Kecskeméti Városi Dalárdára hangversenyén május 11-én)

Írta: VÁSÁRHELYI ZOLTÁN

Bartók új a capella vegyeskarait „hallásból” még senki sem ismeri, „látásból” is igen kevesen, pedig ezek a remekművek már 1930-ban elkészültek, sőt 1932-ben nyomtatásban is megjelentek — német és angol szöveggel. (Ungarische Volkslieder für gemischten Chor a capella U. E. No. 10.371.) Magyar-szövegv. partitúrájuk máig is kézirat.

Hogy lehet az, hogy ez a négy csodálatos szép-szerű, szütlestén egybefoglalt népdalkórust — melyek zenei anyaga öt remekművi régi magyar népdal-felidőzöngése az emberlét legmegyőzőbb régióiból vártak elő felbecsülhetetlen értékű kincsnek, — nagy ének-karaink mindaddig nem tűzték műsorra, sőt külföldi kórusok sem adták elő őket?

Ennek oka minden bizonnyal: a *mű piratlan nehezégi foka*. Ekkor látásra nem is hiszünk, hogy a többnyire nyolcszázalomból álló partitúra kromatikus, enharmonikus szólamainak útvesztőiből kiutat lehet találni. Azt csak a gyakorlati megvalósítás munkája igazolja: hogy a zenei „kezemunkát” mindig „leleltető” — és a nehezégek labirintusából hisz is biztos „irányít” vezet kifelé: a zengő énekeltségű, varázserkeltet, *pregnans* dallamok, melynek „mélynyomata” kitűrést-hetetlenül ösüdk: az énekes emlékeztető.

Vegyük sora a suit négy tételét.
I. A BORTONBEN c. díbenetes vízió a magyar sors legkeserűbb selét tárja fel. A nőikar borongó-örökös kezdő sorairól („Elhervadt cédrufa...”) mézük: itt nem közönséges bűnöző, hanem *igaz ember* jelenik meg előttünk, kinek talán egyetlen „dóme”, hogy *magyarnak született*, ki „elhervadt a börtön fekénekén”, mert — török irtja fajtáját, — aki „kilenc-

fontos vasat, hetet elszagattat”, mert — német foga vások börtönkára: kilen a börtön fullasztó stávkása után hiába tör utat még egyszer — utóljára! — az *életlenzen* *elementáris ereje, vad indulata*: hiába üvölt: „Anyám, édesanyám, menj el az urakhoz, kérjed levelemet, szabad életemet!” — hiába! Hiába kérjed visszarejtő anyját szorongó, félténg reménylen: — „Mit mondtak az urak?” — anyja tébolyodott fájdalommal zokogja: „Azt mondták az urak, hogy felakasztatták. A végzetes mondatát a rab révetegen relegi utána.

II. A HUDOSÓ c. kórus népi dalra tette ornaméntikával Bartók a kiscseré — és ellenszólomokat is gazdagon látja el lírai gyors, elhunat, díszlő hangokkal, úgyhogy a kórus állandó csodálatos zongorában van. A kétségbeesésig feszülő harmóniáiban a szólamfutások fergetegében a *telekshar fargászele kavargó, pilláma vildos* és tragikus alak elevenedik meg előttünk:

a magyar bujjánós atakja.

Ki ez?

Talán a magyar zenei, kit a hétköznapi törtétek üldöznek világgá! Szeneveden a lánklók költő a *magyorkért* — a *magyorkért*, csak azért, mert *5 is magyart*! — kitéve az országára, melynek ha zold is a két szőle, hej! — „de bánatos a közepé”. Pedig milyen hálás a poéta — egy kis megérettét: milyen megéző szépség, halk zene fordulatban sobjátja el bucsóját barátaiktól: „Akik vétem jöt tetettek, lsten

ízesse meg nekét!...

III. AZ ELADÓ LÁNY. A két elő kórusköttemény nagy életragédiája után idén robban ki a nőikar életlő duzzadó kiáltása: „Adj el anyám, adj el, mer' állhagylak!” A férfikar: „mely gretskölly jomeli meg az elletapszalattoktól „lehhadgt” anyakomkodó hanghordozását, — ijeden válaszol: „Ne hagyja ilyen lányom, férjhez adlak!” Majd káprázatosan virtuóz, ragyogóan ötletes, pazarul széleses, — a dallam öszse kontrapunktikus lehetőségeit gazdagon kibánszó-ló, nyolcszázalomból tételben folytatódik a megkezdett dialógus: az anya sorban kínálja a *könnyt*, a *drótat*, a *csódot*, a *juhát*, a lány tiltakozik, de az utolsó! — „Tyub, az kell nekem!” kiáltással elfogadja. Olyan örömférgésszel záródik a kórus, mintha már itt is volna a lakodalmi!...

IV. DAL. A suite utolsó tete két népdalból áll. „Sarljt esik az okrom” — kezdetű dal monumentális finale-jellegűtől Bartók erőteljesen zengő kórusában. Várakozás könnyedséggel, vártalan pianissimo-ba burkolva libben el a trió dallam lebegő ritmusa: „Az én lovam szajkó”. Ennek spirkózó ötlete után a formal költőességig jgyében — minden idők zenejének egyik legszelembeseb visszatekérént — harsanunk fel újra az első dallam súlyos akkordjai: majd az egész első rész megismétlése után fekéztetetlen dühaj Coda zárja le a remek tételt.

Ejféli randevún sósavat ivott egy asszony

Feltevéselyes sérülésekkel szállították szobhátra a kórházba *Kamasz Józsefné* 21 éves alprí asszonyt. Az orvosi segély után rövidesen magához tért, amikor elmondotta súlyos állapotának okait.

Már három hete különváltan él férjétől, aki péntek éjjel randevúra hívta az alprí nagy dombra. Itt egy darabig kékesen beszélgettek, éjfélkor azonban a férj hirtelen így szólt feleségéhez:

— Vedd tudomásul, Rózi, én már nem szeretlek téged!

Az asszonyt kibuggyantak a könnyei, elrohant férj mellől és futás közben felhajította a nála levő üvegből annak sósav-tartalmát. Elmondotta az asszony azt is, hogy férje utolsó szavainakjait, 160 pengőjöt is elköltötte és ez is hozzájárult ahhoz, hogy eldobja magát az életet.

Az asszony állapota igen súlyos.

KULTURA

könyvkereskedés

Kálvin-tér

Telefon: 771. Postával szemben.

Mestervizsgát kell tenni minden újarosnak

„A legkisebb munkabérek bevezetése, mert előkészület nélkül jött, egyeseknek sok hátrányt, nagy sérelmet okozott”

Az új ipartörvény kimondja, hogy a jövőben csak az lehet önálló iparos, aki mestervizsgát tesz. Az Iparoskamra felhívására a Kecskeméti Ipartestületnél most tárgyalnak afelől, mi legyen a mestervizsga anyaga, ami nem gátol a továbbhaladásban, de mégis előbbre viszi az ipart.

Mestervizsgát kell tenni minden új iparosnak, de még annak is, aki a törvény életbeiktetése előtt 3—6 hónappal lett önálló. Kecske-méten évente többszáz ilyen vizsga lesz.

A legkisebb munkabérek megállapítása után előállott helyzetre vonatkozóan kérdést intéz-

tunk *Szappanos Sándor* dr. ipartestületi főjegyző-höz, aki a következőket mondotta:

— A legkisebb munkabérek bevezetését az iparoság általános és elvi szempontból helyesnek látja, de igen kínos és nehéz az átmenet, amikor nincs munkaalkalom és a kontrárság ellen nincs rendszabály. Az is iparos, akinek nincs alkalmazója, sokkal olcsóbban tud munkát vállalni, mint az aki alkalmazottakkal dolgozik, így a verseny egyoldalú. Ezen és a többi visszacsúg ellen intézkedést, védelmet fogunk kéri.

— A rendelet előkészület nélkül jött, ezért egyeseknek sok hátrányt, nagy sérelmet okoz. Nálunk, de a Kamarában is állandó tanácskozá-sok folynak a rendelet körül és reméljük, hogy a sérelmeket orvoslást kapunk.

H A L Ó K
E B É D L Ő K
U R I S Z Ó B Á K
KOMBINÁLT BEREZDÉSEK

Budapesti Butorszalonban

Budapest, VIII., Baross-utca 21.
Nagy választék. Kedvező részletfizesére.
KÉPVISELŐK RAJZAINAK MEGHÍVÁSRÁ
DÍJMENTESEN BEMUTATJA,
Szobabútor vásárlása esetén —
vasúti költséget visszatérítjük!

Csöves tengerit darál,
kukoricá-szárát apróra tég
száraz állapotban az
OLAJMALOM

Nagykőrösi-út 222a. Telefon 426.

Az Otthon-étterem

a következő új söntési (és után át) árakat léptette életbe:

1 liter kadarka	50 f.
1 liter asztali fehér	50 f.
1 liter nemes kadarka	60 f.
1 liter szemelt rizling	70 f.
1 pohár udvari sör	28 f.

A kertben vasárnaptól kezdve hangulatos sörzene.

Az én ablakomból

Sok ok jászott közre, mikor elhatároztam, csináltatok magamnak egy tábori széköt. Azaz festőszéköt, a tábori székek nemcsak hogy nem kell, de ki is nőtteb benne. Három lábú széket, amelyek hordozható, nem fordul le talpa egykönnyen az ember. Nem tudnám megmagyarázni, miért nem a világ legtermesztetesebb módján kívántam hozzájutni, azaz nem mentem be valamelyik kereskedésbe, ahol ilyeneket árulnak, hanem az haláratom, hogy magam fogom elkészíteni ittthon, Keskemétemben. Harmoléf a mesteremből kell hozzá. Estergályos, aki kifüggetja a három lábú, lakatos, a lábukat összetartó tengely elkészítésére és végül szaller az útköz felszereléséhez. Nem szoktam gondolataim alapján ott settenkedni az a helyen lesz! hátha így kevesebbe kerül is jobb is lesz!

— Arra most nem terek ki, hogy csodát mondott az egész elgondolást, hogy bezárkolódott az a komzindom, hogy fősvény többet költt Arra se terek ki, hogy most a festőszékem sehogyan sinesem, mert a lábát lengtelő úgy eszkábálta össze lakatosom, hogy egész ráülesemkor a földre heptem és most újra készíti, de a lábák történetét már elmondom. Hogy nevel nem említek, az nem az mutatja, hogy a levegőbe beszéltek költött mesét, mert szörzős: úgy történt, ahogy van elmondom.

— Elmentem a saját úri, külön, udvari szállítóház az elmagyarázatom, miről van szó.
— Kérem, tanár úr, a három lábát elkészítem kilencven fillérért. Pácóva és egyszer fényveve.

— És mikorra lesz készen?
— Ez már nehéz kérdés. Most vászra kézáll és ezen a héten semmi szin alatt, csak én rádnak következő hét elejem.

— Tyú, a kutya meg a mája, ez nagy baj, nekem hamarabb kellene. Akkor még nem tudtam, hogy esős hét van előttem. Azzal jöttem el, hogy más estergályosnál csináltam meg a városba menet, évek óta egy estergályosműhely előtt járok. Gondoltam, megcsináltatom ott. Be is mentem, elmagyaráztam, miről van szó. A mester meg is értette, mert mondta, készített ő már ilyent egyik vas kereskedésbe.

— Mibe fog kerülni?
— Hát, ümmög az én mesterem, hogy így, hogy úgy, ő jól megcsinálja, erősen, finoman, drága se legyen, megcsinálja három pengőért.

— Nem jól hallottam, mester, mondia meg egyszerűs.

— Három pengő.

— Megvalom, mégis lettem. Kalkuláció ide, kalkuláció oda, ilyen árkülönbösgégek mégsem szabad lenni kilencven fillérrel felénel.

— Megtévte még a mester, nem kerülhet az a munka még félannya sem!

— En értek ahhoz uram. Annak az az ára

— Maga azt csak úgy gondolja, hogy ért

Ceck met. Gazdasági Vasut.

hozza. Most már megmondhatom, van nekem egy rendszer estergályosom, de most neki sok dolga van, nem ér rá, csak azért újrat megadhoz, ez az kilencven, mond kilencven fillérért, minden auka nélkül, készítené el. Hogy kérhet magam három pengő utánazért a munkáért?

— Következett egy hosszú vitaközös, vége az lett, hogy az én mesterem kijelentette, annyit nem lehet elkészíteni még akkor sem, ha az illető estergályos topla a hozzávaló faanyagot.

Magától értetődik, hogy vártam egy hetet és az én mesteremmel készítetttem el. Elmond-

tam neki az esetet. Jót nevellett. „Úgyan kérem, loptam a fát... tiz fillért, mondjuk, megért a fa, fél óra alatt jászva elkészíttettem, nyolcvan fillér munkabér... elég a mai néhez idökben.

— Miért mondtam én ezt el? Azért, hogy rámutassak arra a szomorú jelenségre, hogy a mai néhez megelhetés viszonyok sokszor tréális, keptelen kalkulációkra csúszának és az utolsó megrendelő is beterelik a nagypap karjai közé.

Sz. F.

Keveselte a férj kereselét

Ki akarta égetni férje szeméit a házsártos asszony

Szombat este maróltútól égett nagy sebekkel jelentkezett a rendőrségen Farkas Sándor gyári munkás, rendőrhalu lakos. Elmondotta, hogy a ládagyárból ment haza, amikor kiegészé, aki már többször fenytegette, hogy kiegészé a szeméit, követelte tőle a pénzt, amit a gyárból hozott. Mivel ez csak 2,78 pengő volt, az asszony hiesztikus sikoltásokkal rátámadt: — Nem kellesz, eredj innen!

— Jól van, elmegyek — válaszolta a férj és odalépett a széknyehöz, hogy ruháit elvigye.
— Csak vakon néhetsz innen, kiabált tovább

az asszony, aki felkaptá a maróltűs üvegét és annak tartalmát kéz kezében fogva, mint húsvet loesoklodásnál, bőven ontóni kezdte férjét.

Farkas Sándor az első pillanattól átlátta a helyzetet, sapkáját a szemébe húzta, így mentette meg szemévilágát, de mellén, nyakán, felén még így is súlyos égési sebek keletkeztek.

A kórházban vették ápolás alá és az asszony ellen a férj feljelentésére megindult az eljárás.

—o—

jelentős a javulás) hogy újra intenzívbb tevékenységre híz fel bennünket. Különösen feltűnő a nagy gyermek tuberkulózishalálóság. De a magyarázatot, az okokat is meg tudjuk adni, ha ismerjük a tuberkulózis terjedésének útját, a megelőzés és gyógyítás eszközeit.

A tuberkulózis nemcsak egészségügyi probléma, de szociális és gazdasági is. Sőt, külön kell említeni: kulturális is. Ezért nem lehet a munkánk egy irányba haladni, de minden irányban összhangzatossan, egyesített erővel, elctudatosn kell a küzdelmeket megindulni.

Szervezetünk egészségének megőrzésére, ellenállóképességünk növelésére nem elegendő a jó lakás, kellő táplálékfelőség, de érdek is kell a tisztasághoz, ismeret a táplálékfelőségek célszerű elkészítéséhez, felhasználasához. Nem elég ismerni a tuberkulózis ragályos voltát, a fertőzés útját, de módot is kell adni pl. az elklülnítésre, a kezdőző betegség gyógyítására. Nem elég valakit meggyőzni az egyoldalú táplálkozás károsáról, de megis kell tanítani: a helyesre s lehetőségét nyujtani arra, hogy a neyersanyaghoz hozzá is jusson.

Mindezekből látjuk, mennyi kérdés vár itt megoldásra. Lapunk hasábjain az egészségügyi rovatba most a tuberkulózis kérdésért tőzzük napirendre s megpróbáljuk e nehéz, komplex-problémának ágas-bogas megoldási útjait felárni.

PIAC

A pénteki héttipiac árai a következők (zárójelben a multheti árak): **Allatpica:** borjú 70—85 (70—78), bárány 55—67 (50—55), birka 50—57 (52—50), kövér sertés 85—102 (70—100) fillér kilónként; választott malac párja 14—20 (12—16), 3 hónapos sertés 24—28 (18—24), 6 hónapos 38—45 (38—44), 9 hónapos 55—65 (50—60), 1 éves 75—84 (68—80) Pár. — **Tejpic:** tej literre 14—16 (14—16), tejföl 80—100 (80—100) fillér, tojás kg. 1,05—1,10 (1,10—1,10), vaj 2—2,40 (2—2,40) Pár. — **Hűsipa:** marhahús 1—1,60 (1—1,60), borjúhús 1,40—2 (1,40—2), bárányhús 1,20—1,60 (1,20—1,60), birkahús 1—1,20 (1—1,20), sertéshús 1,40—1,60 (1,40—1,60), zsír 1,80—2 (1,70—2), szószalonna 1,60—1,80 (1,60—1,80) Pár. — **Baromtipica:** csirke párja 1,60—3 (1,60—3), tyúk 3—4,50 (3—4,50), kacsa 3—4,50 (3,30—5), lúd 6—9 (6—10) Pár. — **Zöldesipica:** sóska kg. 18—20 (18—20), spenót 6—8 (6—7), kalarábé 12—20 (18—20), vöröshagyma 12—18 (12—20), gyökér csomója 3—8 (3—8), sárgarépa 3—6 (4—5), retek 2—3 (2—7), zöldhagyma 2,5—3,5 (2—4), zeller db. 4—5 (2—3), saláta 1—2 (1—2), zöldpárika 6—7 fillér. — **Gabonapica:** búza 14,80—15, rozs 13,30—13,50, árpa 14,50—15, tengeri 13,40—13,50, burgonya 7—18 pengő.

Lapulatpisza és kiadó: Elő Keskeméti Hírlapkiadó. és Nyomda-Részvétel-társaság. Feltetés szerkesztés: Réz Béla dr. Szerkesztőség és kiadói hivatal: Kéttempler-Áts.

Egészség a legnagyobb kincs

Küzdjünk a tuberkulózis ellen!

Nemrégiben láttunk egy statisztikai összárlatot, melyben az összes tiz városok legutóbbi 15 évé népmozgalmi és egészségügyi viszonyait voltak számadatokban, viszonyszámokban feltüntette. Keskeméti messze az élen halad egyedülálló magas születési számvál, de mikor a halálozás oszlopait néztük, ugyancsak hátrul kerülgettünk. Nem volt ez usjájk nekünk, hisz évről-évré rámutatunk erre a szomorú tényre, sőt az okokat és a teendőket is világosan felsorakoztatjuk. Az sem lepett meg, hogy tuberkulózis-halálózás terén megdöbbentően rosszul állunk. Az sem vigasztalt meg bennünket, hogy a heveny fertőző betegségeknel majdnem legalacsonyabb a halálozáson, mert tudjuk, hogy ebben nincs benne a verhasjárnyom okozta jelentős emberelőzöt.

Jó zökent a problémákat újra és újra napirendre tűzni, mert nem néhezjük tetlenül, hogy egyes vidéken már a halálózás a lehetőség határain mozog s előtűnik még mindig megoldásra váró problémák hegyei ornyomulnak. Egy ilyen magas hegyorom, egy-azos, fekete hegyorom: a tuberkulózis. A 3,3%-os halálózás olyan magas, (bár az utóbbi években

MENETREND.											
Keszemét—Rávgyátr—Kiskunmajsa G. V. vonal.											
Ervényes: 1936. évi május hó 15-öt!											
Oda			Állomások					Vissza			
V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	V. v.	
22/3	22/4	24/4	24/4	12 Km	11/21	21/21	23/23	23/23	23/23	23/23	
2—3	3	2—3	3	2—3	2—3	3	2—3	3	2—3	2—3	
5.20	10.30	14.00	14.00	1	Keszemét—Rávgyátr &	7.41	12.50	20.00	20.40		
5.25	10.35	14.05	14.05	1	Keszemét—Atrakó	7.47	12.46	19.56	20.36		
5.28	10.38	14.09	14.09	1	Alsó-Szakói m. h.	7.52	12.42	19.52	20.31		
5.32	10.42	14.13	14.13	1	Törökfal m. h.	7.59	12.38	19.48	20.27		
5.35	10.45	14.17	14.17	1	Felső-Fehérs m. h.	8.06	12.34	19.44	20.23		
5.41	10.51	14.23	14.23	1	Fehérs m. m. h.	8.13	12.30	19.40	20.19		
5.45	10.55	14.27	14.27	1	Felső-Matko m. h.	8.21	12.25	19.35	20.14		
5.50	11.00	14.32	14.32	1	Alsó-Matko m. h.	8.28	12.20	19.30	20.09		
5.53	11.03	14.36	14.36	1	„F. Jakabfal m. h.	8.36	12.17	19.27	20.06		
5.58	11.08	14.41	14.41	1	Jakabfal m. h.	8.44	12.13	19.23	20.01		
6.02	11.12	14.46	14.46	2	Kocsistanya m. h.	8.59	12.08	19.18	19.55		
6.05	11.15	14.50	14.50	2	Jakabfal. tanh. mh.	9.07	12.04	19.14	19.51		
6.12	11.22	14.57	14.57	2	Bugac r. m. h.	9.19	11.50	19.09	19.46		
6.19	11.29	15.04	15.04	2	Monostorfal. r. m. h.	9.32	11.52	19.02	19.39		
6.25	11.35	15.10	15.10	3	Bugac-nomostor	9.45	11.45	18.55	19.31		
				1608	É. Alsómonost. téglapl. l.	5.45				16.30	16.30
6.40	11.50	15.15	15.15	3	Bugac-nomostor &	6.24	▲	▲	▲	▲	
6.47	11.57	15.19	15.19	3	Mórigati tanya. mh.	6.17	▲	▲	▲	▲	
6.55	12.05	15.26	15.26	3	Alsó-Bugac r. m. h.	6.10	11.29	18.40	19.16		
7.02	12.12	15.31	15.31	3	Szanki tanyaik m. h.	6.02	11.12	18.34	19.10		
7.10	12.20	15.37	15.37	3	„K. Jakabfal m. h.	5.55	11.04	18.26	19.04		
7.18	12.28	15.43	15.43	4	Szank	5.47	10.57	18.23	18.58		
7.26	12.36	15.49	15.49	4	„K.-majnai-út m. h.	5.39	10.48	18.1	1.8		
7.34	12.44	15.55	15.55	4	K.-majsja G. V.	5.30	10.40	18.10	18.41		

— Debreceben — amint egy meghívón olvassuk — f. hó 17-én nagyjelentőségű bizánci miniszteri lemtató lesz, melyet Darányi László miniszter nyit meg. A miniszter tiszteletére este bankett lesz az Arany Bikában.

Erekléi Hűvösvölgy címen rendezői vizsga hangsúlyosává a tanfolyámot május 17-én, vasárnap délután 3 óráig a színházban elői iskola énekárának közreműködésével. Ugyaní bezárult mond *Gombkötő* Antal tanügyi tanácsos.

A felszökentéi Hűvösvölgy 48-as Párt- és Nép-kör a napján megválasztott tisztikára, választmányi és szervezőbizottsági tagjai tiszteletére f. hó 16-án, szombat este 8 órakor ünnepi társasvacsorát rendez zárt helyiségben, melyen az országos gazdaságnaptól több képviselőlegény is résztvesz. Egy terítők ára egy pengő. — A vacsoráik a pártköröknél vagy a vendéglőnél írhatók alá.

— **Kertünnepély.** A Református Egyesület a pünkösdi másnapi rendezendő kertünnepélyt érkező és anyagi sereket érdekelnek az asszonyok, leányok és ifjak csoportja együttesen fog közreműködni. Különböző szórakozási lehetőségekkel, jutányosára etel- és italmenükkel gondoskodik történi.

— **Női relikviák, vagy divatbörkesztélyt** a Héjjas-háruházhöz vehet legközelebb.

— **Nemes verseny** kezdődött a kecskeméti énekek és szavalatok között, akik pünkösdi vasárnapján a nyilvánosság előtt is szerepelni fognak. A zríri előt szerdán az énekek, csütörtökön a szavalatok vizsgáltak. Megállapították, hogy a városban sokkal több jó énekes van, mint szavaló. A képzethatár Gábor Tibor, Bóka Papp Zsigmond, Gyöngyös László, Sallay István ikett „széltől-fenemárk” lehetne nevezni, mert a kiindulási ponttól több méterre elfolyozik, azután Zsombolyi László és Szegedi Péter az egyik legjobb kecskeméti basszus, a helyesek közül a nagy hangerejét Hargittai Géza, Kertész István és a csinos Domokos Irén szerepeltek nagy tisztelettel, Szerepelt a Révésznyomda is Harkai Mária és Lóth József személyében, akik azonban túlsó „szóhábit” ejtettek. A hallgatóságok külön élvezetben volt része, amikor versenyen kívül és felül Gundács Sándor és főként Turai Magda közkívánatra egy-egy gyönyörű dallt énekeltek gyönyörűen. Csütörtökön a szavalatok vizsgáltak. Ekkor Világhy Izabella, Sallay István, Zsana Dező és Sallay Lóránt tünnek ki. A pünkösdi hangversenynek nagy sikere lesz.

— **A Szekesfővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság** felkéri az igen tisztelt közönséget arra, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartani óhajlja, annak árárt a postakarcipénztári befizetési lap felhasználásával mielőbb egyenlítsse ki, aki a beküldött sorsjegyet nem kívánja megtartani, sziveskedjék azt a mellékelt portmentes küldésre jogosító választörteket felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnet érkezett. Az állami sorsjegyek jótékonyt szolgáló a aki a jótékonyt nem kívánja sorsjegyet vissza nem küldi, a jótékonyt károsítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjmentes.

Teher és személy

fuvarozást vállalok.
Erdéklődni lehet Mezei-utca 3 és Horváth Dóme-utca 14. Telefon 288 és 337 szám.
Tisztelettel **Molnár Imre.**

Fizessen elő a
Kecskeméti Lapok-ra
Egy hónapra csak 40 fillér

Zománc-edényt, alpacca evőeszközt és tűzhelyet olcsón csak Bimbónál vehet!
Vásári-utcai városi bérház. Telefon 172. Egy használt levelezőgyvezt keresek megvételre.

SPORT

Sport hírek

Mai műsor: a KAC-pályán d. n. 5 órakor KAC—SAVSE (a KAC utolsó állomány játéka), előzően KMAV—KAC II. A KTE Tiszaföldvárúon játszik. — Egész nap helyőrségi vívóverseny az Újkelekúton tornateremben.

Mai műsorán a KAC élvezetes, változatos játékkal 2:0 (1:0) arányban verte a felkészült KMF felkészült mércejét, amelyet azonban intézője a II. felhúdi 25. percében leparancsolt a pályáról.

Jövő vasárnap: HMTE—KAC (3:0), SZTK—KEAC (1:3), MTK—HTVE (0:4), SZAK—Móráváros (1:1), SZTE—Reménység (2:0), Csütörtökön KEAC—SAVSE (3:2).

A **szegedi egyesületek** elhatározták, hogy kivonulnak a DLSE-ből.

A futballbajnokság állása csak a tavaszi fordulóban

1. SZVSE	11	9	1	36:16	19
2. KAC	11	5	4	27:10	14
3. MAK	10	4	5	22:16	13
4. KEAC	8	5	2	24:10	12
5. SZAK	10	4	4	20:19	10
6. HTVE	11	3	4	18:22	10
7. SZTK	9	3	3	15:12	9
8. Reménység	10	4	1	19:19	9
9. KTK	10	2	5	19:20	8
10. Móráváros	9	2	3	12:18	8
11. SZMAV	10	3	1	16:23	7
12. HMTE	10	3	1	16:21	7
13. MTK	9	2	5	18:22	6
14. SZTE	10	2	2	10:31	6

Kecskeméti Th. városi Polgármesteri iroda.
12.897—1936. sz.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉMYN.

Kecskeméti Th. városi polgármester az 1935—1936. sz. Verseny tárgyalási Hirdetmény alapján beszerkezeti ajánlatokat megvesztésén, a Városbáza körébeli és alakbéli munkálatainak vállalható mdsza céljából újabb nyilvános verseny tárgyalást hirdeti. A közszállítás költései szabályszerűen biztosítva vannak.

Ez a közszállítás a Körszállítási Szabályzat 51. szakasza értelmében elősorban kisiparosok részére van fenntartva.

A munkálathoz szükséges munkanemekre külön-külön is lehet ajánlatot tenni.

A munka megkezdésének határideje f. évi június hó 1. napja. Befizetési határideje pedig f. évi szeptember hó 15. napja.

Az ajánlati és költségvetési úrlap, részletes feltevések, szerződésrészlet és tervek a városi mérnöki hivatalban (Városbáza, L. em. 30. ajtószám) a hivatalos órák alatt délelőtt 8—1 óráig megtekinthetők és beszerkezethetők.

Az ajánlatot sértetlen borítékban elhelyezve, pecsételt lezárva, Kecskeméti Th. városi Mérnöki Hivatalnál f. évi május hó 18. napján d. e. 10 óráig személyesen vagy posta útján kell benyújtani. Az ajánlatok egyazonan a napon a tanácsrendelen (Városbáza I. em. 39. ajtószám) d. e. 11 óráig fognak felbontani, amikor a magukat ajánlattevők, vagy azok meghatalmazással ellátott képviselői jelen lehetnek.

Egyebekben a Körszállítási Szabályzatban, valamint az Állami Általános és Rézletes Vállalati Feltevételekben foglaltak az irányadók.

Kecskeméti, 1936 évi május hó 7. napján
2050 POLGÁRMESTER.

Mondjon egy jó viccel!

A SUNDISZNO

Zsuzsika életében először lát sundisznot. Leköndevez szalad a mamájához:
— Anyuka, nézd, ott megy egy sűrölöké!

KALAPOSBOLTBAN

Fevő (félháborodva): Ön azt mondta, hogy ezt a kalapot akár felhőszakadás alkalmával is viselhetem.

Boltos: Az igaz, de azt nem állítottam, hogy a formáját megtartja.

PONTOS MAGYARAZAT

— Papa, mit jelent az „bakot löni?”
— Ha egy vadász ráfogja puskáját, mondjuk egy bakra és nem találja el, akkor bakot lött.

ORVOSNÁL

Orvos: Uram, az ön szíve olyan egészséges, hogy akár hetven éves koráig élhet vele.

Beteg: De doktor úr, most vagyok pontosan hetven éves.

Orvos: No, mit mondtam?

ÖSSZETALALKOZÁS

A tanító így szól az iskolában az egyik nebulóhoz:

— Hogy lehet az, hogy a te dolgoztad, amelyet a kuttyáról írtál, ugyanaz, mint a szomszédodé?

— Ugyanarról a kuttyáról írtunk, tanító úr kérem.

A KIS GAVALLÉR

Az anyu fejtővel járja Palikától!
— Már megint verekedtél, te hazatartan!
— Évike azt mondta, hogy nem vagyok gavallér. Addig kellett vernem, míg elismerte.

IDEÁLIS SZAKACSNÓ

Az úrnő megkérdezi a szakácsnótól:
— Mariska, mit főzünk vacsorára a vendégeknek?

— Az attól függ, hogy akarja-e a nagyságos asszony, hogy úrra cöljenek, vagy sem?

Meghívó!

A Kecskeméti Polgári Lovászegylet 1936. évi május hó 14-én déltűn 3 órakor tartja rendezési előközlését, melyre az egyesület 1. Tagjai tisztelettel meghívom. Tisztelettel arra, hogy a f. hó 6-ára első alkalommal összehívott közgyűlés határozatképtelen volt, a most összehívott közgyűlés a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül, határozatképes lesz.

Tárgysorozat:

- 1) Előnk megvívó- és titkari jelentés.
- 2) A számvizsgáló-bizottság jelentés.
- 3) Tagjaink megállapítása.
- 4) Tiszttakar és választmány kiegészítése.
- 5) Indítványok.
- 6) Indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal írásban nyújtandók le.

Kecskeméti, 1936. május 7.

Dr. KISS a P. E. elnöke.

Piünkösdre a legjobb, legszebb divatujdonságok

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházban Kétemplom-köz, hol **óriási választékot** talál úgy női, mint férfiakat és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúárak és moskalmékban, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és menyasszonyi kelengyékben.

Moskító, miroir, angora, cloque, taffet és marocain különlegességek.

Elterex és Elersupertex férfi szövet ujdonságok a legjobb mintákban.

„Arufogalom” bevásárlási helye készpénz árak mellett 6—7 hónapi részletfizetésre.

Elő Kecskeméti Hírlapkiadó. és Nyomda.Részvételnyárság. — Igazgató Tóth László.

„Amly Egyre” egyedül álló irásitása. Telefon: 178.